

青年社会组织联络孵化基地,为青少年量身打造实践活动

# 小伙学志愿精神,免费为人理发

济宁市青年社会组织联络孵化基地自2017年初筹备建设,在共青团济宁市委的领导下,形成了政府监督、政社合作、社会参与的运作模式,运用专业社工理念承担孵化社区养老、助残、志愿者等公益组织。

目前,该基地以孵化专业公益组织为目标,创新推出“志愿者+”服务模式,每月固定15号为“爱上门”公益项目实践日,同时为青少年量身定制了“倾听楼长故事”、“小小网格员”等实践活动,让志愿者跟随楼长、楷模们追忆雷锋精神。



每月15日,“爱上门”公益项目为老人免费理发、修脚。

本报记者 孔令茹 通讯员 董政

孵化专业公益组织  
每月15号“上门”服务

志愿者夏林林是济宁一家理发店老板,小伙参与志愿服务有3年的时间。自2017年起,每个月的15号是基地“爱上门”公益项目时间,夏林林有时会暂停自己的门店,带着专业理发师来做志愿服务。

济阳街道南门社区的张新爱是夏林林的老顾客了,每个月15号都等着夏林林的到来,修剪一下头发,“这个小伙子技术好,说话也客气,我就认准他了”。对于夏林林来说,赚钱

固然重要,但是每月一次的公益服务他更为看重。这种月月积累、年年坚持的实际行动,就是雷锋志愿精神的最好体现。

免费上门理发是“爱上门”公益项目的一部分,此外还有免费修脚、按摩等内容,这也是济宁市青年社会组织联络孵化基地“志愿者+”服务模式的一个缩影。该基地自2017年初筹备建设,目前在共青团济宁市委的领导下,最终形成了政府监督、政社合作、社会参与的运作模式,运用专业社工理念承担孵化社区养老、助残、志愿者等公益组织。

目前,基地引进社会组织7支,自身孵化社会组织2支,孵化社区社会组织48支,将培育孵化和项目服务融为一体,最终实现为民服务多元化、全面化,促进社会公共参与。

## 青少年社会实践 触摸最真实志愿精神

2017年,基地推出“心·飞扬”青少年社会实践项目,为青少年量身定制了“倾听楼长故事”、“小小网格员”、“跟着楷模学楷模”等实践活动,让志愿者跟随楼长、楷模们追忆

雷锋精神。

在“跟着楷模学楷模”活动中,李思颖和马欣怡作为小记者,采访到了1984年11月入伍的参战老兵沙俊友。1985年,沙俊友在参加122战斗中被地雷炸伤,后来装上了假肢,但他一直积极面对生活,并活跃在社区公益活动中,成为居民乐道称赞的模范。

“只有自己的国家强大了,人民才能有尊严,中华才有希望。泱泱大中华,国强则无惧,龙行在天涯。”李思颖认真聆听了沙俊友讲述的抗战岁月,在采访稿纸上写下了这段话。能与老兵面对面交交心,聊聊天,对于李思颖和马欣怡来说特别难得,对于他们来说,听到的不仅是一段难忘的军旅生涯,更是来自前辈的殷殷嘱托。

青少年们去听、去看、去感受,不仅能够感受最基层的服务工作,还能在潜移默化中被志愿服务精神所感动。此外,青少年还可以走进敬老院与孤寡老人家中,为老年人包顿水饺、打扫卫生,在最接地气的地方感知社会的美好,目前已有2000多名青少年参与到“心·飞扬”青少年社会实践项目中。

家里欠着十几万,他却坚持做了8年公益

# “做公益考虑更多的是社会责任”



一次暖冬活动,程伟像贫困儿童发放慰问金。

文/图 本报记者 朱熔均

2日,正值元宵佳节,邹城市志愿者协会会长程伟正在忙着“暖冬之旅”公益行动,为孤寡老人们送上节日祝福。尽管家里欠着十几万,他却坚持做了8年公益,他说,“做公益不是有钱没钱的事,考虑更多的是社会责任”。

## 为筹200块钱善款 他舍脸拉赞助

褶皱的西装、破旧的斜肩跨包、加上一本密密麻麻写满电话号码的本子,这是8年来程伟的三件“公益法宝”。自2009年底因为一次捡垃圾与公益偶然结缘的他,现在已经是邹城市志愿者协会会长,8年时间程伟换过了大大小小三个公益团队,里面有感动,有温馨,也有过苦和泪,见义勇为救过人的他,还曾被评为2014年邹城市道德模范。看似老板打扮的背后却有着一个道德模范8年来做非商业化公益道不清的心酸……

“说出来你可能不信,为了拉到200元的赞助,我能在他们办公室磨半天。”程伟介绍,因为自己做的是非商业化公益,团队的资金来源一般只有两个,义工们捐一部分,自己再拉赞助一部分,每次募捐的资金、物资全部送给困难家庭,自己穿成这样也是想让“老板们”留一个好的印象,让他们看到自己的真诚,更好的拉些赞助。

“有时候去拉赞助被对方怀疑心里特别难受。”程伟说,自己8年间从没做过商业化的公益,基本上就是团队有多少钱就捐多少钱。记得有一次去向一个老板拉10斤面粉的赞助,没想到却被对方怀疑。程伟愣是拉着他跑到了捐赠现场,让他亲手将面粉送给贫困家庭。“用公益赚钱这种事我不干,做公益就是为了帮助困难的人,不是为了丰满自己的腰包。”

## 家里欠着十几万 每次公益都捐50元

8年公益路,看着刷脸刷出来的公益团队越来越壮大,程伟打心底感谢的人是妻子。

“我只是一名普通的一线工人,每月收入2100块钱左右,妻子在早餐店帮忙卖早点一个月1200块钱,因为前几年得过一场大病到现在还有十几万元的欠款。”程伟说,做公益不是有钱没钱的事,是真的放心不下那群人,做公益考虑更多的是社会责任。

在8年的公益历程中,妻子孔建英给程伟的帮助是巨大的。“虽说家庭条件不是很好,但是每次公益活动妻子都会给我50块钱做捐助,从来没缺席过。”说到这里,程伟有点哽咽,他说做公益不是别人说捐给谁就捐给谁,而是要去看看他是不是真的需要帮助。

就为了这个实地查看,一周只休息一天的程伟要常去贫困家庭走访,在家陪妻子的时间很少,但妻子从没有过怨言,春节前还给贫困家庭买了两床被子。

如今,邹城市志愿者协会成立了0元义工演出团和0元音响设备团,他们跟随程伟走遍邹城的城乡、敬老院,最初的3人捐助小队也变成了由20辆私家轿车组成的募捐车队。协会在发展,但程伟有一个目标一直未变:“我一定会带着我的妻子、一群爱心志愿者一起走遍这个城市的每一处角落。”

## 鲁抗经营大楼招租公告

由于我公司退城进园,整体工作重心转移,办公楼进行了搬迁,现将经营大楼进行招租,现将有关事宜公告如下:

鲁抗经营大楼坐落于济宁市太白楼西路173号,交通便利,环境优越。甲级写字楼,装修现房,水电齐全,配有中央空调。经营大楼整体13层(0层为泵房,配电室,1-11层为办公区,12层为会议区,13层为电梯机房,水箱房),现全部进行招租,招租总面积为14700m<sup>2</sup>(也可以单层进行租赁,单层面积1130m<sup>2</sup>),2部独立电梯,院内有停车位105个,是办公、酒店、餐饮的理想场所。具体租金、租赁时间面议。

联系人及联系方式:  
钟女士(0537-2983179,13792303615)  
包先生(0537-2983060,18653791256)  
山东鲁抗医药股份有限公司

2018年3月2日

